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Leistungen:

• Jungheinrich WMS Series 2

• Handheld-Terminals

• Lagerort-Etikettierung

Wichtigste Ergebnisse:

• Einfache Reportausführung

• Erhöhte Produktivität und Transparenz

• Bestandsübersicht in Echtzeit

• Effizientere Abarbeitung der Ein- und Auslagerungen

• Minimierte Inventurdifferenzen

Kernkompetenz: Qualitätssicherung

Die Gasser GmbH wurde 1989 als Dienstleistungsbetrieb 

für Gießereien in Rosenheim gegründet. Mit absoluter 

Spezialisierung und hoher Kernkompetenz in der Quali-

tätssicherung und Reparatur von Gussteilen ist das Unter-

nehmen vor allem im Fahrzeugbau rasch gewachsen. Seit 

2001 bestehen die Standorte München und Steyr. Heute 

beschäftigt das Unternehmen über 40 Mitarbeiter.

Digitalisierung des manuellen Lagers

Neben einer erhöhten Effizienz und Transparenz sowie 

einer exakten Echtzeit-Bestandsübersicht stand für die 

Firma Gasser vor allem die einfache Ausführung von 

Reports über Lagerdauer und -bewegungen der Produkte 

sowie die Digitalisierung belegbasierter Prozesse im Mit-

telpunkt ihrer Entscheidung für das Jungheinrich WMS.

Jungheinrich – alles aus einer Hand

Die Firma Gasser erhielt von Jungheinrich binnen weniger 

Wochen nach ihrer Entscheidung eine integrierte Gesamt-

lösung für das Lager am Standort Steyr mit ca. 3.000 Stell-

plätzen. Diese besteht aus dem Jungheinrich WMS Series 2, 

einer Datenfunk-Lösung und der Lagerort-Etikettierung.

WMS Series 2, Gasser GesmbH, 
Österreich.
Schnelle und einfache  
Digitalisierung der manuellen 
Lagerprozesse.



Die Anforderung 

Einfache Lösung für Reports plus erhöhte Qualität und 

Effizienz im Lager

Die Firma Gasser steht für Qualität und Präzision – dies 

soll sich auch im Lageralltag widerspiegeln. Daher lagen 

neben der Optimierung der Prozesse und Steigerung 

der Effizienz die Hauptanforderungen in der Gewinnung 

einer genauen Bestandsübersicht sowie in der einfachen 

Generierung von qualitativen Auswertungen als Basis für 

die Fakturierung von Lagerdienstleistungen.

Die wichtigsten Ziele, die durch den Einsatz des WMS 

erreicht werden sollten, waren die Steigerung der Pro-

zesssicherheit, eine mengengenaue Bestandsverwaltung 

auf Lagerplatzebene, eine Erhöhung der Rückverfolgbar-

keit und reduzierte Inventurdifferenzen.

Besonders wichtig war dem Auftraggeber zudem, dass die 

Lösung einfach und vor allem schnell einsatzbereit ist.

Die Lösung 

Jungheinrich WMS Series 2 und mobile Datenfunk

geräte für fehlerfreie Lagerverwaltung in Echtzeit

Nach der Anforderungsanalyse fiel die Wahl zur Optimie-

rung und Modernisierung des Lagers softwareseitig auf 

das Jungheinrich WMS Series 2. Zur vollen Ausschöpfung 

des Optimierungspotenzials des WMS entschied man sich 

für die mobilen Datenfunkgeräte (Handheld-Terminals). 

Zusätzlich übernahm Jungheinrich die Lagerort-Etikettie-

rung. Diese intelligente Gesamtlösung von Jungheinrich 

ermöglicht eine prozesssichere, transparente und effi-

ziente Lagerverwaltung ebenso wie die Auswertung von 

Lagerdauer und -bewegungen.

Das Statement

Bestmögliches Equipment ist die Voraussetzung  

für bestmögliche Arbeit

„Als klar wurde, wie viel einfacher und besser die Ver-

waltung unseres Lagers mittels Softwareunterstützung 

sein könnte, war die Entscheidung für eine Lösung von 

 Jungheinrich schnell gefallen“, so der Geschäftsfüh-

rer Konrad Gasser. „Mit Jungheinrich haben wir einen 

Ansprechpartner, der so wie wir für beste Qualität steht. 

Das WMS Series 2 stellte für uns von Anfang an die opti-

male Lösung dar, denn es ist einfach gehalten, preislich 

attraktiv, innerhalb weniger Wochen einsatzbereit und 

kann darüber hinaus auch unsere individuellen Anforde-

rungen erfüllen“, erläutert Gasser.
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Konrad Gasser, Geschäftsführer, Steyr, Österreich.

Mehr Informationen:
www.jungheinrich.de

Jungheinrich

Vertrieb Deutschland AG & Co. KG 

Friedrich-Ebert-Damm 129 

22047 Hamburg 

Telefon 0800 222 585858* 
* Deutschlandweit kostenfrei

info@jungheinrich.de

www.jungheinrich.de


